



19 августа 1942 года – начало обороны Новороссийска



17 августа 1942 года была создана зона обороны Новороссийска. Город охраняли моряки Черноморского и Азовского флота, солдаты 47-й армии. Были созданы 150 огневых точек, 40 командных пунктов, 30 километров противотанковых и противопехотных заграждений.

19 августа 1942 года состоялись бои за Новорossiysk, длившиеся 393 дня. Дольше приходилось держать оборону только Ленинграду. Первые сражения приносили только потери.

Превосходящими силами враг рвался к Новороссиysku. Сражения не утихали ни днём, ни ночью. Значительную поддержку оказывали корабли Черноморского флота. 1 и 4 сентября 1942 года эскадренный миноносец «Сообразительный» и лидер «Харьков» артиллерийским огнём нанесли сокрушительный удар по сосредоточению немецких войск на окраинах Новороссиysка.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Сдержать противника на большом расстоянии от города было невозможно. 6 сентября бои перекинулись на городские улицы. Немецкие войска вошли в город и захватили порт, элеватор и вокзал. 11 сентября в ожесточенных боях советские войска остановили врага на юго-востоке Новороссийска.

Несмотря на все усилия и значительное превосходство, немецкой армии не удалось форсировать Кавказ на побережье Черного моря. 16 сентября 1943 года Новороссийск был полностью освобожден от немецко-фашистских оккупантов. В 1973 году Новороссийску присвоено почетное звание «Город-герой».

19 Августа 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1491680>